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La toute derniÃ¨re Ã©tude SIMM-TGI Youth  (janvier 2013) rÃ©vÃ¨le que 84% des FranÃ§ais de 11
Ã  24 ans possÃ¨dent un tÃ©lÃ©phone  portable. Parmi eux, 1 sur 5 fait preuve dâ��une 
vÃ©ritable addiction Ã  son mobile : les "Mobile-Addicts". Les experts  TGI de Kantar Media
analysent cette nouvelle gÃ©nÃ©ration de consommateurs qui  reprÃ©sente 2,1 million de jeunes
en France.

Qui sont les Â« Mobile-Addicts Â» ? 

Cette population constitue une partie des 11-24 ans. Ils se distinguent par une  utilisation poussÃ©e
de leur tÃ©lÃ©phone et par une quasi dÃ©pendance Ã  ce dernier.  Ce sont de trÃ¨s gros
consommateurs de SMS (42% envoient plus de 100 textos par  semaine), ils sont trÃ¨s
frÃ©quemment connectÃ©s Ã  lâ��internet mobile (77%  quotidiennement). 89% dâ��entre eux
dÃ©clarent Ãªtre constamment en train de  regarder sâ��ils ont un message et 74% avouent ne
pouvoir vivre sans lâ��Internet  sur leur mobile.
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Si les usages courants liÃ©s au tÃ©lÃ©phone portable  sont bien sÃ»r en tÃªte de leurs
activitÃ©s (tÃ©lÃ©phoner, envoyer des messages, des  photos, Ã©couter de la musique), ils sont
surtout en avance sur les usages de  pointe : tÃ©lÃ©phoner en VOIP (7,5% contre 2,7% pour
lâ��ensemble des 11-24 ans),  appeler en visiophonie (7,4% contre 2,6%) ou encore regarder la
tÃ©lÃ©vision (24%  contre 9%). Leurs pratiques de plus en plus intensives les poussent Ã  chercher
 le dernier tÃ©lÃ©phone de pointe : 23% dÃ©clarent changer leur tÃ©lÃ©phone tous les  ans
(contre 11% de lâ��ensemble des 11-24 ans). 

Avant 15 ans, lâ��usage de lâ��Internet  mobile est encore faible : seulement 18% des 11-14 ans
se connectent une fois  par semaine Ã  l'Internet mobile contre 53% des Mobile-Addicts de 11 Ã  14
ans.  Etre un Mobile-Addict lorsquâ��on a moins de 15 ans se traduit par des pratiques  ludiques :
tÃ©lÃ©chargement via les SMS de jeux, musique, sonneries, fond dâ��Ã©cranâ�¦
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En revanche, Ã  partir de 15 ans, toutes les pratiques liÃ©es Ã  lâ��Internet mobile  augmentent
nettement : 48% des 15-24 ans se connectent une fois par semaine  contre 93% des Mobile-Addicts
du mÃªme Ã¢ge, pour lesquels les pratiques liÃ©es Ã   lâ��Internet mobile explosent (rÃ©seaux
sociaux pour 59% d'entre eux, recherches  dâ��infos, dâ��actualitÃ©s, accÃ¨s aux comptes
bancairesâ�¦).

Une cible prÃ©curseur pour le M-commerce

En raison de leurs usages mobiles plus consÃ©quents par rapport au reste des  11-24 ans, les
Mobile-Addicts apparaissent comme des prÃ©curseurs dans le  M-commerce. 9,5% ont dÃ©jÃ 
achetÃ© ou tÃ©lÃ©chargÃ© de maniÃ¨re payante via leur  mobile (contre 3% pour lâ��ensemble
des 11-24 ans). Ils sont aussi 11% Ã  dÃ©clarer  Ãªtre prÃªts Ã  acheter sur des rÃ©seaux sociaux
(contre 7% des 11-24 ans). 

Â 
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Le tÃ©lÃ©phone devient une vraie source dâ��information pour les marques, dâ��autant  plus que
les Mobile-Addicts leur demandent de les solliciter : plus dâ��1 Mobile-Addict sur 4 est prÃªt Ã 
recevoir des promotions ciblÃ©es  en fonction de sa localisation et plus dâ��1 sur 3 accepte
dâ��Ãªtre gÃ©olocalisÃ© par  une application.

Les Mobile-Addicts reprÃ©sentent une  cible influente pour les marques. Ils sont de vÃ©ritables
leaders dâ��opinion : 40%  affirment Ãªtre habituellement au courant de ce quâ��il se passe avant
les autres  (contre 30% de lâ��ensemble des 11-24 ans). Ils ont un comportement actif sur les 
rÃ©seaux sociaux puisque 21% transmettent Ã  leurs amis des informations publiÃ©es  par des
marques (contre 11%), 19% recommandent souvent des marques Ã  leurs amis  (contre 11%) et 35%
reprennent sur leurs murs des contenus publiÃ©s par des  marques (contre 26%).
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